
 
 
 
 
 
 
 
 

Ekstraordinær 
GENERALFORSAMLING 

i 
Hørsholm Basketball Klub og HØBAS 
Onsdag den 8. september 2010 kl. 19.30 

i klublokalet i Hørsholmhallen 
 

 
Til stede var bestyrelsen: Jørgen Stig Nielsen (formand), Jan Jørgensen (kasserer), Laust 
Lauridsen (medlem), Charlotte Bornemann (medlem), Iben Dalum (medlem), Anne Borges 
(medlem), Mai-Britt Gerlyng (sekretær) og Christian Byrgesen (tidligere kasserer).  
 
Herudover var 79ers bestyrelse, Peter Damm, Jesper Gilling, Jens Risom,  Karen Ryder og 
Torben Svanholm. 
 
Mødt var: 4 forældre! (Lene (MUS), Alette, Lene D og Helle D) samt 2 unge trænere 
(Josephine) 
 
Dagsorden ifølge indkaldelsen og med henvisning til vedtægternes § 9, stk.3: 
 
”1. Aflæggelse og godkendelse af revideret regnskab” 

 
Valg af dirigent. 
 
Den ekstraordinære generalforsamling besluttede eenstemmigt at vælge Torben Svanholm.  
Dirigenten konstaterede, at indkaldelse til den ekstraordinære generalforsamling var sket 
rettidigt, og at den ekstraordinære generalforsamling således var lovlig og beslutningsdygtig. Til 
stede var endvidere medlemskartotek, liste over de medlemmer, der var i restance, samt 
bestyrelsesreferater, generalforsamlingsprotokollater m.v. Indkaldelsen var alene sket på 
klubbens hjemmeside. 
 
Aflæggelse og godkendelse af revideret regnskab. 
 
Idet regnskabet ikke var færdiggjort til den ordinære generalforsamling, blev dette fremlagt til 
godkendelse. 
 
Den tidligere kasserer, Christian Byrgesen aflagde beretning om regnskabet. 
 
De medlemmer – eller deres værge – der ønsker regnskabet fremsendt, kan rekvirere et 
eksemplar af regnskabet ved at skrive til gerlyng@mail.tele.dk. Mai-Britt vil herefter sende 
regnskabet som en pdf-fil. 
 
Der var følgende spørgsmål og bemærkninger til regnskabet. 
 



Stort ønske om, at de 8.000,- kr.,  som HBBK har betalt i bøde sidste sæson, 
formindskes/forsvinder i denne sæson. Ærgerlige penge.  Vi arbejder på det! 
 
Bankgebyr på kr. 5.514,- er for stort. Peter Damm foreslog en omlægning/diskussion omkring 
bankforbindelse m.v. Dette arbejdes der videre på. 
 
Hvorfor er tilskuddet til 79ers på kr. 500.000,-.? 
 
Christian Byrgesen forklarede om baggrunden for etableringen af 79ers. Før etableringen drev 
HBBK eliteafdelingen og brugte mange ressourcer på dette. Eliteafdelingen var en stor 
omkostning (gebyr til DBBF for 2 elitehold er meget højt) og i forbindelse med etableringen af 
79ers blev det besluttet, at HBBK fortsat skulle yde tilskud til 79ers. I forbindelse med 
etableringen af 79ers blev der – som en meget stor fordel – frigivet ressourcer til brug i begge 
afdelinger. Det er hensigten, at tilskuddet til 79ers bliver mindre år for år, hvorfor et beløb på kr. 
450.000,- er afsat til næste sæson. 
  
Hvorfor er det nødvendigt, at vi betaler ”pedelpenge” i forbindelse med lånet af Hørsholm 
Skole? 
 
Desværre har vi ikke kunnet formå alle vores hold til at rydde ordentligt op og låse efter sig 
HVER aften efter træning. Vi har fået pålagt af kommunen og skolen, at salen HVER aften 
afleveres i ryddelig og låst stand. Vi har derfor været nødsaget til at købe os til en ”vagtydelse”. 
Alle var enige om, at det var helt urimeligt, men bestyrelsen har brugt mange ressourcer på at få 
en ordning med inspektøren/pedellen/kommunen. Der arbejdes dog fortsat på sagen. 
 
Hvad gøres der i forhold til kontingentrestancer? De medlemmer, der skylder HBBK penge, er 
uønskede i klubben. Der arbejdes fortsat på at få alle kontingentrestancer inddrevet. 
 
En af grundene til kontingentstigningen (vedtaget på den ordinære generalforsamling den 30. 
juni 2010) er bl.a. følgende: 
 
at  turneringsgebyrer m.v. er steget, idet DBBF har stigende udgifter, 
at kørselsudgifter til trænerne er steget, 
at der har været en nedgang i medlemstallet, 
at  tilskuddet fra Hørsholm Kommune er faldet med ca. 50%, 
at der i år ikke umiddelbart er tilskud fra campen (Hørsholm Invitation), idet det varslede 

tilskud på ca. 25.000,- kr. øremærkes til trænerfonden, 
at der er færre indtægter fra flaskepladsen. 
  
Jesper Gilling roste regnskabet for dets store overskuelighed. 
 
Herefter kom godkendelse af regnskabet til afstemning. Regnskabet blev godkendt. 
 
Jørgen Stig Nielsen takkede Christian Byrgesen for hans indsats som kasserer i bestyrelsen. 
 
Herefter redegjorde den nye kasserer, Jan Jørgensen, for budgettet for næste år. 
 
Omkring flaskepladsen opfordrede Jesper Gilling til en underskriftsindsamling, således at 
HBBK kunne fremvise støtten til dette projekt til kommunen. 
 



Alle – der bl.a. afleverer flasker på flaskepladsen - opfordres til IKKE at lægge flaskerne i 
”boblerne” men stiller/afleverer flaskerne til de containere, der tilhører HBBK. 
 
Jan Jørgensen opfordrede til, at HBBK hvert år genererede et overskud på mindst kr. 30.000,-. 
HBBK’s likviditetsmæssige situation er for det meste alt på ”stram”. 
 
Jesper Gilling tilbød information i forhold til at få reduceret HBBK’s renteudgifter. Vi arbejder 
videre. 
 
Herefter fik Lene Hjorth (MUS) ordet. Hun måtte – lige som os andre – konstatere, at HBBK 
mangler arbejdskraft til at udføre indtægtsgivende arrangementer samt kræfter til at søge 
sponsorater til HBBK.  
 
Peter Damm oplyste, at vi i ”gamle dage” delte telefonbøger ud og fik en rimelig indkomst for 
uddelingen. Det ”gider” man desværre ikke mere. 
 
Der skal ikke herske tvivl om, at 79ers – når de går ud og skaffer sponsorater – sælger 
HBBK/79ers – det vil sige hele klubben. Bl.a. skaffede 79ers dommertrøjer til alle vores 
dommere. 
 
Jens Risom opfordrede alle forældre – også dem, der ikke kom til generalforsamlingen – om at 
spørge sig selv, hvad lige netop de havde gjort for at hjælpe klubben med en indtægt! 
 
Der er en del forældre, der er sponsorer til deres eget hold. Reglen er den, at 20% af 
sponsorbeløbet skal gå til klubben. Uden klub – ingen hold! 
 
Kunne man eventuelt oprette en fond til fordel for dem, der ikke har råd til at betale kontingent 
m.v.? Det blev oplyst, at man kan søge Supporters, hvis man er ”nødlidende”. 
 
Den hel store opgave – for os alle – ligger i at få involveret mennesker, der vil og kan påtage sig 
et ansvar/opgave. 
 
På holdledermøder har holdlederne givet udtryk for, at man ønsker specificerede opgaver. 
Desværre er det fortsat ikke lykkedes at få involveret nok personer til de mange opgaver, der 
skal løftes – selv på trods af, at vi har specificeret en del opgaver.  
 
Bl.a. har vi brug for hjælp til  
 
1) at sætte system i fondraising 
2) deltagelse i aktiviteter 
3) klubbens hjemmeside 
  
Herudover opfordrede Lene Hjorth til total åbenhed omkring lønninger/tilskud m.v. til trænerne. 
Det behøver ikke at være lige vilkår – bare der er åbenhed, så der ikke dannes myter m.v. 
Ligeledes ønskes åbenhed, hvis en træner f.eks. modtager ”ekstra betaling” af forældrene. 
 
Det kan oplyses, at alle trænere fra HBBK’s side bliver lønnet efter samme princip. 
 
Der er nedsat et kommunikationsudvalg, der – bl.a. på baggrund af holdledernes/forældrenes 
ønske om en mere afdæmpet informationsmængde pr. mails – arbejder på at indsamle relevante 
informationer til de enkelte hold. Der er etableret et ”åbent tirsdags træf” hver den 2. tirsdag i 



måneden, hvor de forældre/spillere, der har behov for at få informationer eller/og rose/rise kan 
komme i klublokalet mellem 20-21, hvor bestyrelsesmedlemmer fra HBBK og 79ers vil være til 
stede. 
 
Helle Demuth opfordrede til, at de unge, som eventuelt gerne vil deltage i klubarbejde, 
opfordres til det. 
 
Der blev givet udtryk for, at det var ærgerligt, at så få forældre/spillere var mødt op. De tanker, 
meningsudvekslinger og informationer, der blev bragt frem, var særdeles relevante i forhold til 
HBBK, trænere og  de enkelte hold i al almindelighed.  
 
Herefter takkede dirigenten for god ro og orden. 
 
Tak til Torben Svanholm, som ledede denne ekstraordinære generalforsamling på bedste vis. 
 
Den ekstraordinære generalforsamling sluttede kl. ca. kl. 21.15. 
 
Som referent: 
Mai-Britt Gerlyng 
 
 
 
 


